
1 

 

 

Ata da Reunião da Comissão Deliberativa do Programa de Pós-Graduação em 

Ciências Contábeis (PPGCC) da Universidade Federal do Rio de Janeiro (UFRJ) 

Aos vinte e dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, de forma 

remota através de videoconferência – conforme autorizado na Portaria 2293, de 17 de 

março de 2020, publicada no BUFRJ –, às quatorze horas e vinte e um minutos foi 

iniciada a reunião da Comissão Deliberativa do Programa de Pós-Graduação em Ciências 

Contábeis (PPGCC) da UFRJ com as seguintes participações: Claudia Ferreira da Cruz, 

Fernanda Filgueiras Sauerbronn, Joseph David Barroso Vasconcelos de Deus, Lucas 

Martins Dias Maragno, Marcelo Álvaro da Silva Macedo, Odilanei Morais dos Santos, 

Pierre Ohayon, Thiago de Abreu Costa e Yara Cintra todos docentes. Amanda Dantas e 

Edinei Morais Pereira. A pauta definida para a reunião foi a seguinte: 1. Escolha do 

coordenador Geral do Adcont; 2. Homologação dos resultados de qualificação; 3. 

Homologação dos resultados de defesa; 4. Prorrogação de prazo; 5. Solicitação de 

aproveitamento de créditos; 6. Sucupira; 7. Oferta de disciplinas; 8. Homologação do 

resultado do processo seletivo; 9. Orientação de doutorado; 10. Troca de Orientador; 11. 

Aprovação dos Editais Print. Em relação ao primeiro ponto de pauta, a coordenação 

informou que o PPGCC necessita escolher um novo coordenador do Adcont 2024. Foi 

debatido e definido que uma consulta ao corpo docente do PPGCC deve ser realizada via 

e-mail e que uma comissão permanente poderia ser criada. Quanto ao segundo ponto de 

pauta, Homologação dos resultados de qualificação, foram homologadas, por 

unanimidade, os resultados de qualificação de Dayana Madeira Nogueira – Turma de 

mestrado 2021 (Orientador Professor Odilanei) e Paula da Silva Lopes - Turma de 

doutorado de 2020 (Orientadora Professora Aracéli). Quanto ao terceiro ponto de pauta, 

Homologação dos resultados de defesa, foram homologadas, por unanimidade, os 

resultados de defesa dos seguintes estudantes de mestrado: Aline Silva Corrêa de Castro 

– Turma de mestrado 2019 (Orientador professor José Ricardo), Maria de Fátima 

Bandeira dos Santos – Turma de doutorado 2018 (Orientadora Professora Ana Carolina) 

e Rayla dos Santos Oliveira Dias – Turma de doutorado (Orientadora Professora Aracéli). 

Em relação ao quarto ponto de pauta, Pedidos de prorrogação de prazos, foram 

aprovados, por unanimidade, os prazos de prorrogação dos seguintes alunos de mestrado: 

Priscyla de Moura Lopes Furtado – Turma de mestrado 2020, prorrogação até 31 de 

agosto de 2024 (Orientadora Professora Mônica), Lilian Marback D'Oliveira - Turma de 

mestrado 2020, prorrogação até 31 agosto de 2024 (Orientador Professor Adolfo), 

Railainy Maria da Silva Felix – Turma de mestrado 2020, prorrogação até 31 de agosto 

de 2024 (Orientadora Professora Ana Carolina), Cristina Maria Monteiro da Fonseca da 

Silva - Turma de mestrado 2021, prorrogação até 30 de setembro de 2024 (Orientadora 

Professora Mônica), Sandra Mara Schultz – Turma de mestrado 2021, prorrogação até 30 

de setembro de 2024 (Orientador Professor Thiago), Luiza Alves de Almeida – Turma de 

mestrado 2021, prorrogação até 30 de setembro de 2024 (Orientador Professor Thiago), 

Gabriel Pereira de Araújo – Turma mestrado 2021, prorrogação até 30 de setembro de 

2024 (Orientador Professor Thiago), Franklin de Souza Ferreira – Mestrado 2021, 

prorrogação até 30 de setembro de 2024 (Orientadora Professora Claudia), Rafael 

Florêncio da Silva – Mestrado 2021, prorrogação até 30 de setembro de 2024 (Orientador 

Professor Joseph Vasconcelos), Marcelo Santos Gomes Marques – Mestrado 2022, 

prorrogação até 30 de outubro de 2024 (Orientador: Joseph Vasconcelos), Roberta 

Paraquett Albuquerque – Turma de mestrado 2022 prorrogação até outubro (Orientador 

Professor Rodrigo Leite e coorientadora Alini da Silva) e Luciana Leite Fernandes - 

Turma de mestrado 2022 – prorrogação até outubro de 2024 (Orientadora Professora 
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Yara). Foi aprovado, com somente uma abstenção do professor Odilanei, a prorrogação 

de prazo do aluno de doutorado, Thiago Macedo Pereira de Matos – Turma de doutorado 

2018, prorrogação até 30 de junho de 2024 (Orientadora Professora Patricia Bortolon, 

coorientador Odilanei). Quanto ao quinto ponto de pauta, Solicitação de aproveitamento 

de créditos, foi aprovado, por unanimidade, os seguintes pedidos dos seguintes alunos: 

Sidmar Almeida, André Batista, Silvia Rocha, Daysi Leal, Juliette de Castro Tavares e 

André Lamblet. O pedido de Carlos Eduardo Vieira da Silva, não foi apreciado em vista 

do aluno não ter enviado as ementas das disciplinas cursadas. Quanto ao sexto ponto de 

pauta, Sucupira, o professor Marcelo Alvaro informou os demais participantes da reunião 

a respeito do Sistema Sucupira e do prazo da CAPES. Quanto ao sétimo ponto de pauta, 

Oferta de disciplinas, foi discutida a necessidade de realização de algumas alterações na 

oferta de disciplinas do PPGCC. Em relação ao oitavo ponto de pauta, Homologação do 

resultado do processo seletivo, foi aprovado, por unanimidade, o resultado do processo 

seletivo de 2023 turma 2024 dos alunos de mestrado e doutorado. Quanto ao nono ponto 

de pauta, Orientação de doutorado, foram aprovadas, com uma abstenção do professor 

Lucas, as seguintes orientações de doutorado: Ana Clara de Melo Reis, orientador Lucas 

Maragno e coorientação Yara Cintra; André Lamblet Dias, orientador Thiago Abreu; 

André Luiz Villagelim Bizerra, orientadora, Yara Cintra; João Henrique de Souza, 

orientadora Fernanda Sauerbronn; Rayara Alves Santos, orientador Odilanei Santos; 

Robson Ribeiro Rangel dos Santos, orientadora Claudia Cruz e coorientador Lucas 

Maragno; Vinícius Masson Palha, orientador Vinícius Mothé coorientador Marcelo 

Alvaro. Quanto ao décimo ponto de pauta, Troca de Orientador, foram aprovadas, com 

uma abstenção do professor Thiago, as seguintes trocas de orientações: Vando Doutorado 

T2023 – de Thiago para Ana Carolina; Daysi Doutorado T2023 – de José Ricardo para 

Rodrigo Leite; Marylli Mestrado T2020 – de José Augusto para Thiago; Sidmar 

Doutorado T2021 – de José Augusto para Thiago. Quanto ao décimo primeiro ponto de 

pauta, Aprovação dos Editais Print, foram aprovadas, por unanimidade, três editais 

PRINT, um para professor visitante júnior com interesses dos professores Iago e Rodrigo 

Leite; um para professor visitante sênior com interesse da professora Aracéli; e, um 

professor visitante no Brasil. Assuntos Gerais, foi adicionado mais um ponto de pauta, 

Banca de qualificação do aluno Gabriel Pereira de Araújo, a banca foi aprovada com 

uma abstenção do professor Thiago Abreu. 

Nada mais havendo a ser discutido, a reunião foi encerrada às quinze horas e trinta e seis 

minutos e esta ata segue assinada pelo professor Lucas Martins Dias Maragno, em 

exercício na coordenação do Programa. 
 

 


